

首位女 CEO 陳翊庭掌港交所

姚嘉仁任副行政總裁 歐冠昇明年5月約滿不連任

港交所(0388)昨公布,行政總裁歐冠昇已通知董事會,明年5月份任期結束後不會尋求連任。董事會任命現任聯席營運總監陳翊庭接任行政總裁,她將是歷來首位女性行政總裁,任期由明年5月24日起生效,至2027年5月23日結束。另外,港交所主席史美倫亦將於明年4月份任滿,繼任人選懸而未決,惹市場關注。

◆香港文匯報記者 周紹基

◆陳翊庭明年5月份將接任港交所行政總裁,任期至2027年5月23日。 資料圖片



◆歐冠昇於2021年5月份加入港交所,接替李小加出任行政總裁,為港交所首位非華人行行政總裁。 資料圖片

陳翊庭簡歷

- ◆擁有香港大學法學學士學位及美國哈佛法學院法學碩士學位
- ◆2007年至2010年期間,擔任港交所上市科IPO交易部主管
- ◆2010年至2019年期間,擔任達維律師事務所的合夥人
- ◆2020年1月再度加入港交所,擔任上市主管,現任聯席營運總監
- ◆曾擔任特區稅務委員會委員、金發局董事會成員,香港公司法改革常務委員會當然委員

史美倫表示,陳翊庭是一位知名的資本市場高管,曾領導港交所上市科。她認為,陳翊庭非常了解交易所的業務及行業競爭格局,在過去幾年,她對推動交易所戰略的執行,發揮了關鍵作用。

陳翊庭:港交所仍擁巨大機遇

陳翊庭表示,很榮幸成為港交所下一任集團行政總裁,她說,曾經兩次在港交所工作,使她的整個職業生涯,都與交易所緊密相關。她續說,隨著世界發展的重心轉向東方,科技進步改變大家的生活和工作方式,氣候變化以及脆弱的經濟環境,成為了目前大家需共同應對的重大挑戰。但她深信,港交所仍然擁有巨大機遇,她期待與董事會、管理委員會和整個港交所團隊合作,充分把握這些機遇。

現年54歲的陳翊庭,擁有港大法學學士學位及美國哈佛法學院法學碩士學位,並在法律及金融服務方面擁有30多年的經驗。陳翊庭於2007年至2010年期間,曾任港交所上市科IPO交易部主管。在2010年至2019年期間,她擔任達維律師事務所的合夥人,負責香港和亞洲各行各業的客戶。2020年1月再度加入港交所並擔任上市主管,及後擔任交易所聯席營運總監。

港交所昨宣布,過去兩年半,因為疫情和全球市場低迷,宏觀環境格外困難,董事會感謝歐冠昇在任期間的領導和貢獻。港交所同時任命另一位聯席營運總監姚嘉仁,兼任港交所副行政總裁,以及任命財務總監劉碧茵兼任聯席營運總監,有關任命都是明年5月24日起生效。

歐冠昇於2021年5月份加入港交所,接替李小加出任行政總裁,港交所在其任內推出多項互聯互通產品,包括引入「港幣-人民幣雙櫃台」模式。港交所主席史美倫表示,歐冠昇在任期間,領導落實多項重大戰略舉措,以及港交所國際推廣工作,例如在紐約和倫敦分別開設了新辦事處,帶領一系列產品和平台的開發和完善,亦推動港交所的衍生產品和ETF市場的增長。她感謝歐冠昇在充滿挑戰的時期領導港交所。

歐冠昇:將確保領導層平穩交接

歐冠昇表示,儘管他上任以來宏觀環境充滿挑戰和動盪,但港交所團隊過去兩年仍然落實了一系列戰略舉措和項目,他為此感到非常自豪。未來幾個月,他將繼續與團隊緊密合作,確保集團領導層的平穩、無縫交接。他又指,能領導港交所是他一生的榮幸,衷心感謝一路以來支持他的辛勤工作的同事、合作夥伴和持份者。

香港特區政府亦感謝歐冠昇作出的貢獻,指其

出任行政總裁期間,帶領港交所在證券市場發展和與內地金融市場「互聯互通」方面,均取得連串進展,並在國際層面推廣香港作為聯通國際與內地的國際金融中心獨特地位,貢獻良多。財政司司長陳茂波指,歐冠昇任內推動港股市場發展,使香港繼續成為全球重要的國際首次公開招股集資平台,並在加強港交所的國際化聯繫上發揮重要作用。至於接任人陳翊庭,陳茂波說她在港交所的工作經驗豐富,有信心在董事會的帶領和陳翊庭的努力下,港交所能續創佳績。

GEM 香港文匯報訊 港交所(0388)旗下聯交所昨就有關GEM上市改革的諮詢文件刊發諮詢總結。聯交所指,所有有關GEM上市改革的建議均獲得大多數回應人士支持,在稍作修訂後將全部採納,GEM上市改革將於2024年1月1日生效。

稍作修訂後實施所有建議

聯交所接獲58份來自廣泛界別的非重複回應意見,諮詢文件內的所有建議均獲得大多數回應人士支持。聯交所將按諮詢總結所述稍作修訂及釐清後實施所有建議。所採納的主要建議包括:推出新的「簡化轉板機制」,讓合資格GEM發行人轉往主板時毋須委任保薦人進行盡職審查或刊發達到「招股章程標準」的上市文件;為大量從事研發活動的高增長企業增設GEM上市的新「市值/收益/研發測試」;將GEM發行人控股股東的上市後禁售期縮短至12個月;及取消強制季度匯報規定,並劃一GEM及主板發行人的其他持續責任等等。

港交所上市主管伍潔儀表示,相信這次改革將大大提升GEM對尋求上市的中小企的吸引力。此外,在持續上市規定方面的調整將有助降低現時GEM發行人的合規成本,並同時維持市場質素及對投資者的保障。

香港文匯報訊 香港特區政府會計及財務匯報局(下稱「會財局」)昨宣布與國家財政部監督評價局(下稱「監督評價局」)達成合作共識。根據商定機制,監督評價局協助會財局獲取香港核數師存放於內地的審計工作底稿,以供在香港進行查察。這是自2019年5月雙方簽署諒解備忘錄以來,雙方在監管合作上的一個重要里程碑。

作為香港會計專業的獨立監管機構,會財局具法定責任維護上市實體的財務匯報及審計質素,以保障投資者利益。隨着香港與內地資本市場聯繫日益緊密,會計師事務所持續拓展跨境業務之際,對上市實體審計項目進行查察尤為重要。

內地與香港合力保護公眾利益

此次合作共識及商定機制是監督評價局與會財局之間策略合作的試金石,足證雙方通過全方位無縫合作以確保審計質素。這安排不僅便利了會財局查察涉及內地審計工作底稿的審計項目,也向公眾利益實體核數師發出一個強烈信息,無論他們將審計工作底稿存放於任何地方,會財局都可以對相關審計項目的質素作出審查。會財局期待與監督評價局進一步加強合作,提升財務匯報及審計質素,以保障公眾利益。

奇安信科學園設研發中心 團隊150人

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 內地網絡安全企業龍頭奇安信昨與香港科技園公司簽署合作備忘錄,擬在科學園設立國際研發中心。奇安信落戶本港後,將開展網絡安全技術研究、網絡安全檢測及實驗室建設、網絡安全人才培訓、網絡安全競賽等業務,務求為特區政府、公營機構、金融業、教育、醫療及交通運輸等行業,提供更優質的網絡安全服務。公司計劃未來3年擴至約100至150人的規模。

受香港區域發展優勢吸引

奇安信科技集團副總裁馮洪鵬解釋,選擇落戶於香港科學園是因為香港的區域發展優勢,香港東西方交流,金融業發展蓬勃。而且多間香港大學在世界排名100名內,人才儲備充足,容易招募科技精英進入公司,讓公司有更好的發展。他指出,明年公司大約會有50至70名員工在港,未來3年則會擴大至約100至150人的規模,未來希望能於大灣區

形成整體的產業鏈,以及可服務海外市場。香港科技園公司首席企業發展總監姚慶良補充指,科學園及奇安信科技集團日後將有其他合作,未來會再公布。

香港科技園行政總裁黃克強表示,科技園的創科生態圈有超過1,500家企業。將軍澳創新園設有高強度的數據基礎設施,包括數據技術中心,再加上12家由不同企業營運的數據中心,業務與雲端運算、電子商務、物聯網息息相關,是香港數據中心最集中的地帶。科技園將為奇安信聯繫夥伴企業進行網絡安全的模擬測試和防禦,為奇安信提供檢測平台的同時,也為園區公司提升網絡安全保護,可以說是雙贏。

全國政協委員、全國工商聯副主席、奇安信集團董事長齊向東稱,有幸作為香港科學園首批重點引進的科技創新企業,未來將在港打造「三個中心」,包括國際業務的商務中心、安全營運中心



◆科技園公司與奇安信簽署合作備忘錄,奇安信將落戶香港科學園。 香港文匯報記者曾興偉攝

及國際研發和人才培養中心。奇安信是全國排名第一的網絡安全企業,曾作為北京冬奧網絡安全防護的唯一服務商,公司亦在多個「一帶一路」沿線國家開展網絡安全業務。

丘應樺: CEPA將進一步深化和拓展



◆丘應樺(前排左五)出席商會CEPA 20周年座談會。

香港文匯報訊(記者 蔡競文) 今年為CEPA簽訂20周年,商務及經濟發展局局長丘應樺昨出席由香港中華總商會聯同各大商會合辦的「CEPA 20周年回顧及展望」座談會時表示,20年來CEPA不單讓港商開拓內地市場,亦協助內地企業「走出去」融入全球經濟,充分體現兩地優勢互補、互惠共贏的

緊密關係,展望未來相信CEPA將繼續為香港企業提供更廣闊的發展空間,特別是在內地推進高質量發展、開放型經濟建設的背景下,CEPA將進一步深化和拓展,為香港企業在內地市場的發展提供更多機遇和支援。

食品合作料明年上半年有進展

丘應樺指,很多不同的界別都已受惠於CEPA到內地拓展業務,合資的香港專業人士如律師、醫生、建築師、測量師等,可以通過CEPA兩地資格互認或考試的安排,獲取內地的專業資格在內地執業,進入內地市場。在貨物貿易方面,CEPA零關稅優惠提升了香港產品在內地市場的競爭力。在過去20年間,內地與香港的貨物貿易總值由約1.52萬億元增至4.64萬億元,平均每年增長6%,香港企業節省的關稅累計已經超過97億元人民幣。政府亦持續尋求提升兩地貨物貿易

的便利化水平,因應業界的建議精簡和加快港產食品進口內地的清關程序,政府相關部門與內地海關總署商討後,近日簽署合作協議,為特定食品提供口岸通關便利,深化食品安全監管的合作,預計於明年上半年內推出有關安排。

廠商會會長史立德指出,在國家推進製造業高質量發展和全球「再工業化」浪潮下,應思考如何用好「一國兩制」及CEPA優勢,在國際產業分工和供應鏈體系演化中推進自身產業升級,香港可與深圳聯合向中央爭取設立「通關緩衝帶」,對區內貨物、人員和資金進出實施「優於CEPA」的特殊便利。

中總副會長王惠貞稱,CEPA不僅為本港工商界開拓廣東服務業市場提供廣闊商機,內地企業也可透過香港優質專業服務和國際視野,促進產業升級轉型,讓香港充分發揮國家對外開放的試驗場功能。